

第三位救人英雄找到了

他叫徐金龙,来自河南焦作

长江日报(通讯员杨柳柳 记者陈其雄)10月26日,经武汉警方多方查找,在武汉溺水后获救的王笑先生所寻找的最后一位救命恩人,已经被找到,他是来自河南焦作的徐金龙先生。

10月14日15时30分左右,从上海来武汉旅游的王笑在汉口江滩大舞台附近戏水时不慎滑入深水区遇险,王笑不会游泳。危急关头,在岸上的3位男子跳入江中没走几步,就最先游到王笑身边,上岸后对王笑开展急救的人便是这位徐金龙先生。

今年38岁的徐金龙告诉长江日报记者,当天,秋高气爽,在武汉办完事的他顺便会了会朋友,之后又来到汉口江滩公园散步。当他路过事发地附近时,突然听到有人在江中大喊“救命”,他循声一望,发现有人在江水中挣扎沉浮。来不及多想,他就边脱衣服边往江中飞奔过去。水面看似平静,水下却有未知的危险。他跑进水里顺着斜坡往江中没走几步,就突然一脚踩空了。江水冰冷,他奋力朝那个快要消失的身影游过去。待他赶到溺水者身边时,他发现溺水者已沉进江水中了,此时,溺水者已处于身体僵硬且无意识状态。

“我一把把他拉起来。这时另外两个人也游过来了。其实他俩比我先下水,因为我离溺水的人近,所以先游到。他俩中,有个人还拿着救生圈,问我要不要用上,我说先不用,把人赶紧救上岸再说。我就想着赶快上岸把人救活。上岸后,只见溺水的人已经四肢僵硬,双臂前屈不能打开,完全失去意识。我找了块干净地,支起右腿,对他俩说赶紧把人放我腿上。放好后我低头观察,扭开他紧咬的牙关,帮他清理口腔,又找了衣服想垫一下,免得他咬伤舌头。这时,我听到他微弱地喘了两口气。”

徐金龙学医出身,本科毕业于河南中医药大学中药学专业,知道怎么救助溺水者。听到溺水者发出了轻哼声,他赶紧

伸出两个手指在溺水者眼前晃动了几下问:“这是几?”溺水者回复他说:“是二。”

徐金龙介绍,这样做既可以了解溺水者的意识状况,也是想帮溺水者排出呛进去的水。稍微缓了一会儿后,他接着问溺水者的姓名,得到回复后,他又重复问了一遍,获得了溺水者稳定清晰的回答,他判断溺水者应该没有生命危险了。稍后,他与另外两位施救者一起安慰溺水者不要害怕,且均听到溺水者再次清楚地说出了自己名字,确认溺水者的意识已经恢复。这个被他与另外两人合力救上来的溺水者,就是王笑。这时,民警和120急救人员也赶到了现场。身高1.81米,很壮实的徐金龙,才感觉到自己一直支撑着溺水者的右腿已变得冰冷且在抽搐,于是,他揉搓了一下自己的腿,然后穿上衣服离开了现场。

徐金龙说,自己会游泳但其实并不经常游泳,之前他也从来没有在长江里游过。当时,他也没有多想就跳进江中救人。

“我们三个人互不认识,但我相信他们跟我一样也没有多想,都是凭着良心在救人。”10月27日上午,电话那端,徐金龙告诉记者,26日晚,武汉有人联系他时,他才知道全网都在寻找自己。他随后才把救人的事告诉家人,但还没来得及和单位说。

据了解,徐金龙是山东威高骨科材料股份有限公司河南片区的销售经理。

27日,王笑拿到徐金龙的电话号码后,第一时间打过去,表示要上门致谢。他对记者说:“听到最后一位救命恩人已找到的消息,我的心一下子就踏实了。救命之恩,无以为报,虽然我也做不了什么,但我至少要知道是谁救了我。”

王笑说,被救这件事给了他非常大的精神力量:“原来人与人之间并不冷漠,真需要帮助时,还是好人多!”



救人英雄徐金龙。

我市在清华大学北京 大学开展选调选聘优秀大 学毕业生校园宣讲

长江日报(记者胡雪璇 通讯员武组)10月25日,市委常委、组织部部长杨玲带队赴清华大学、北京大学开展选调选聘优秀大学毕业生校园宣讲活动,并就深化校地合作、开展人才培养进行沟通交流。

在两校宣讲会上,杨玲指出,当前武汉正牢记习近平总书记殷殷嘱托,加快推动“三个优势转化”,重塑新时代武汉之“重”。武汉是宜居乐业的理想家园,激扬青春的广阔舞台,成就梦想的沃土。武汉市始终把人才工作放在优先位置来抓,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,将为广大青年人才提供丰富多样的岗位选择和真情实意的保障支持,诚挚邀请优秀学子加入英雄城市、续写英雄篇章。

宣讲会上,江汉区、东西湖区作为用人单位代表,介绍了区情区貌、工作环境和培养举措。部分往届清华大学、北京大学选调生代表结合自身成长,分享了在武汉生活和成长的收获感悟。市委组织部就具体招聘政策和学生们关切焦点问题进行现场答疑解惑。

据悉,今年市委组织部组建7个宣讲组,赴全国22所高校开展2025年度选调选聘优秀大学毕业生校园宣讲活动,并在部分高校开展了“就在武汉·等你精彩”招聘展示活动,各区和17家市属国企面向高校学子推介选调生、管培生招聘岗位。

首届“武汉杯”北京大学创新创业大赛决赛 六个前沿项目落户武汉

长江日报(驻京记者柯立 通讯员李娟娟 张同贺)近日,第一届“武汉杯”北京大学创新创业大赛在北京大学举行决赛,北京大学前沿交叉学科研究院博士后齐辉路项目“新生进化——跨物种肿瘤基因治疗的开拓者”,以最高分夺冠。齐辉还与湖北天勤生物科技有限公司代表签约,他的团队将与武汉相关方面通力合作,让这一创新成果尽快转化成抗肿瘤药物。

决赛现场,来自生命科技、人工智能、新材料等领域的15个项目依次路演,多位专家评委从技术创新、市场前景、团队能力等方面对项目进行评审和现场打分。

陈斌斌的AI康养团队,已经为12万余名老人开展脑功能筛查及干预,延缓或改善患者阿尔茨海默病程度。这是他第二次创业。

江沂笙15岁考入北大计算机系,他路演的“基于多模态的复杂生长视频生成平台”让AI轻松制作复杂视频。

曾经,触觉传感器的市场需求对外依赖度超过90%。陈立洋团队取得力触觉关键技术的突破,在机器人力触觉等多个领域获得广泛应用。

“寒序科技·概率计算芯片”项目负责人、北大研究生朱欣岳说:我们源于北大磁学,以颠覆性的创新推出系列芯片,引领新一代算力革命,可迅速部署于药物研发、科学计算、航空物流等领域进行专用计算加速。

“浩蓝智造——工业场内智慧物流设备协同解决方案探索者”项目荣获大赛季军。领衔者魏蓝天说:“公司在家乡这片沃土飞速成长,我还想带着浩蓝科技这套‘汉产’系统出海,跟国际智能仓储企业搏一搏。”

2020年,24岁的魏蓝天作为北京大学2019级工学院机器人与智能制造专业研究生,在武汉经开区开启创业之路,浩蓝科技正式成立。为了支持大学生“双创”,北大允许研究生中途休学一段时间去创业。

他的创业团队针对工业仓储智慧物流项目定制化设计开发中存在的边际效应弱、经验依赖、人工成本高等问题,研发一种协同解决方案,显著提升了系统的处理能力和效率,更好地满足了现代工业生产对物流设备的高效协同需求。经过半年的摸索和积累,魏蓝天和他的团队,让浩蓝科技实现了从车间生产线到仓储的全链条智能化。

“4年来,我们一年上一个台阶”,魏蓝天说,我们将继续用好北大校友资源,坚定在汉发展决心,抢抓工业智能化的浪潮。

第一届“武汉杯”北京大学创新创业大赛自今年4月启动以来,共计395人报名参赛,吸引了来自北京大学38个院系的132个优秀项目报名。

132个项目负责人中,超过50%为北大在读硕博研究生;有70个项目已经注册公司,有32个项目获得融资,其中有1个项目融资超过5000万元,还有13个项目此前总融资已经超过7500万元;另外有62个项目未注册公司;有47个项目已经产生营收;有23个项目与武汉市11个机构进行了对接。

全程参与本次大赛承办工作的北大校友吴楚介绍,本次大赛充分促进了学科链、人才链、创新链、产业链的深度融合,目前已促成了多项成果。后续大赛组委会也将举办“武汉行”等活动,赋能和支持项目在武汉落地发展。

当天决赛之后,还举行了意向落地武汉项目的签约仪式,6个参赛项目分别与武汉市、区有关部门签约,年轻的北大学子们在英雄城市武汉大展宏图。“武汉杯”北京大学创新创业大赛由北京大学、武汉市人民政府指导,北京大学创新创业学院、北京大学科学技术协会、中共武汉市委组织部和武汉市人才工作局主办。

干部任前公示

(2024年第182号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等法规规定,现将拟任职干部情况予以公示。

苏海峰,男,汉族,1969年2月生,在职大学、工商管理硕士,中共党员。现任武汉市硚口区区委副书记、区长。拟任武汉市硚口区区委书记。

公示时间:2024年10月28日至2024年11月1日。广大干部群众如发现公示对象有影响任职的问题,请在公示期间向省委组织部反映。举报内容必须真实、准确,并尽量提供具体线索。组织严格依法保护举报人。严禁借机造谣中伤、诬告陷害。

来信地址:湖北省委组织部干部监督处,邮政编码:430071。

举报电话:027-12380,短信举报号码:15102712380。

中共湖北省委组织部
2024年10月27日

“上海游客全网寻找救命恩人”报道引发全国网友热议 好样的! 不愧为英雄之城

长江日报(记者陈其雄)10月24日,长江日报微信公众号以《事发汉口江滩,紧急寻人! 已找到两位》为题,独家报道王笑全网寻找救命恩人一事,并持续追踪报道寻人进展,引发全国关注。

10月26日,人民日报微信公众号以《全网寻找救命恩人! 事发汉口江滩》为题,转发长江日报报道。长江日报在新浪微博上发布的#上海男子全网寻找救命恩人#微博话题引发热议,包括大象新闻、河南之声、齐鲁晚报、闪电新闻、半岛都市报、陕西新闻、看度新闻、现代快报、钱江晚报在内的全国30多家媒体转发了话题内容。连日来,公安部新闻传

媒中心微信公众号、中国警察网、环球网等纷纷转发或跟进报道。

在新闻报道后跟帖,网友们表达了对三位救人英雄崇敬之意。网友“王俊峰”说:“救人者,有胆有识,愿好人一生平安!”网友“好人好梦”说:“好感动! 中国好人! 向你们致敬!”网友“哄哄”说:“一定要给这种冒着生命危险救人者申请见义勇为奖,愿他们一生平安,阖家幸福!”网友“蔚蓝的天”说:“祝愿见义勇为的三位大侠及家人一生平安幸福。”

王笑全网寻找救命恩人之举也打动不少网友。网友“汪汪”说:“三位英雄,舍己救人,人间大爱;被救助者,心急寻

人,懂得感恩。读此文者,感动感动。施救者和获救者大家都很棒!”

网友“在云端”以一句话评论:“英雄城市英雄市民”来点赞故事发生地。网友“小饼干”说:“不愧为英雄之城,因为武汉有你们这些英雄们! 好样的!”

“欢迎大家转发扩散,帮助王先生寻找救命恩人。”网友、市民在赞赏的同时,纷纷加入寻人行列。武汉市公安局、长江航运公安局、长江救援志愿队等单位也合力多方寻找。据了解,江岸区见义勇为促进会正在积极办理这三人名义行为确认工作。

锦绣长江非遗展市民把非遗带回家

“没想到不到中午货品就全部抢光了”



重庆大石足雕传承人杨准现场“凿”牛。



苗族刺绣引来众多女观众围观、交流。

长江日报记者黄丽娟 摄

文化中国行

长江日报记者黄丽娟

琳琅满目的非遗珍品、令人赞叹的非遗技艺……10月27日,“锦绣长江”非遗展示活动主会场活动在四美塘文化公园闭幕。为期三天的展示活动,来自全国各地的非遗传承人大秀绝活,令人大开眼界。展区人潮涌动,市民开启“买买买”模式,在购买、欣赏非遗产品中感受到鲜活的中华优秀传统文化,共享非遗保护成果。

秀绝活

观众表示“大开眼界”

重庆大石足雕传承人杨准现场“凿”牛,围观的孩子看得目不转睛,“这个雕牛的工具好多啊!”杭州玉石雕刻传承人李浩让市民用手机拍摄作品上的字放大观看,“这些字只有0.03毫米,只有在非常安静的状态下才能进行雕刻”。

活动现场,汇聚了来自长江干流流域和长江经济带区域13省(区、市)的360多名非遗传承人携带的210个非遗项目。众多前来观展的市民与非遗传承人“零距离”接触,深感惊艳。芜湖铁画非遗传承人滕传勇一边用冷锻

工具将花瓣状的铁片组装起来,一边绘声绘色地介绍,吸引了众人围观。有市民尝试在铁片上作画,敲打几下,一朵花儿便“绽放”开来。“通过现场观赏、体验,我相信更多人会关注和喜欢上铁画锻制这项非遗。”滕传勇说。

南京云锦因其工序复杂,素有“寸锦寸金”之说。除展览展示外,南京云锦博物馆文物修复部主任、南京云锦市级代表性传承人杨翼元现场进行了云锦织造工序之一的意匠绘制展示,色彩斑斓跃然纸上,细腻笔触勾勒云锦纹样之美,吸引众多观众驻足观赏。西湖绸伞的摊位设置了体验区,孩子们或手持画笔或手拿毛刷,在非遗传承人罗珊的指导下进行了刷花技艺体验。罗珊表示,每天都有40多名孩子排队参与体验,在互动中加深了对非遗传统之美、技艺之美、匠心之美的认识。

龙泉青瓷烧制技艺入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,是全球第一也是唯一入选世界“非遗”的陶瓷类项目。工艺流传至今已逾1700年,一件作品动辄上万元。现场展示的釉色青翠如春水的龙泉青瓷,造型除了瓶、碗、盘、杯等日用品,还有可爱精美的生肖瓷。传承人竺晓琳认为,只有结合现代人的消费习惯,赶时髦、接地气,才能让龙泉青瓷“飞入寻常百姓家”。

在现场,从雪域高原的藏族唐卡,到天府之国的蜀锦,到荆楚大地的青铜编钟,再到江南水乡的评弹小调,非遗精品充分体现了长江流域非遗资源数量大、覆盖面广、种类繁多、民族气息浓郁等特点,观众们纷纷表示“大开眼界”。

青春范

“90后”让非遗潮起来

现场,年轻的非遗传承人的面孔不时闪现。他们将现代元素融入非遗设计,让非遗变得“潮”起来。四川蜀锦传承人、“90后”陈星羽将一套价值2万元的蜀锦裙装穿在身上,在阳光照射下显得流光溢彩,引来众多观众拍照。“这件衣服要经过几十道工序制作,设计更偏时尚感。”陈星羽介绍,现在很多年轻人很喜欢蜀锦,他们接到的蜀锦新中式服装订单已经排到2个月后。

“90后”黄倩是建水紫陶协会会员黄元记紫砂陶第七代传人。她带来展示的紫陶茶壶、茶杯上不再是刻有传统的梅兰竹菊或是唐诗宋词,而是结合非遗的元素进行创作。“非遗产品也可以个性化”,看到自己的作品能够得到现场市民的喜爱,黄倩感到很自豪,“我们要打造有温度、有态度、有厚度的非遗品牌”。

国家级非物质文化遗产“都匀毛尖茶制作技艺”代表性传承人张洪,来自黔南布依族苗族自治州,他身着布依族服饰邀请市民品茶。作为一名从小在茶园长大的“90后”,他返乡后就开始带着乡亲们一起进行茶叶的种植、管护、采摘、修剪、炒制,并开通了网上销售渠道,尝试用符合当下的营销方式,让更多的人了解非遗文化,也让农民们实现增产增收,过上更好的生活。

买买买

市民将非遗好物带回家

蕲春艾灸的艾灸贴、足贴、肚脐贴销售火爆。侗族织锦技艺市级传承人李宪兰带来的杯子、香包、手帕等,深受武汉市民欢迎。天门纸花的摊位前,围满了小朋友。有家长一口气买了3个纸花,“一个纸花能变化出20多种图案,孩子在家里可以玩好久”。活动现场热闹非凡,交易的热度持续增强。前来观展的市民纷纷下单,将非遗好物带回家。

“这次带了30余件做工复杂、设计精美的作品展销,很受武汉市民喜爱,3天时间销售了近一半作品。”“斑铜制作技艺”代表性传承人李碧介绍,一位武汉市民买下一只小的斑铜香炉,“真是太喜欢了”。他送给李碧刚买的绿豆糕,“请您尝尝我们武汉的特产”。

“现场产品已经售光了,您可以通过官网来购买我们的产品。”10月27日中午,在马应龙传统药坊技艺展示摊位,工作人员正在向市民解释。“我们第一天下午卖了6000元产品,第二天卖了15000元,中途回公司补了3次货,今天准备了8000元的货品,没想到不到中午就全部抢光了。”工作人员介绍,活动期间,马应龙的眼膜、眼膜等明星产品都卖爆了。

“锦绣长江”非遗展示活动主会场活动热闹落幕,不仅向人们展示了长江非遗的独特魅力,也让每一位参与者都沉浸其中,实现了城市与文化传承的“双向奔赴”。